



ପୁରାଣ କାହାଣୀ

ରାମାୟଣ ଆଦ୍ୟକାଣ୍ଡ

ସରଳ ନଦୀ କୂଳରେ ଅବସ୍ଥିତ ଅଯୋଧ୍ୟା ନଗରୀ ହେଉଛି କୋଶଳ ରାଜ୍ୟର ରାଜଧାନୀ। କୋଶଳ ନରେଶ ରାଜା ଦଶରଥଙ୍କ ରାଜତ୍ୱ କାଳରେ ପ୍ରଜାମାନେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସୁଖରେ କାଳାତିପାତ କରୁଥିଲେ। ରାଜା ଦଶରଥଙ୍କ ତିନି ରାଣୀ ଥିଲେ କୌଶଲ୍ୟା, କୈକେୟୀ ଏବଂ ସୁମିତ୍ରା। ମାତ୍ର ବହୁ ଦିନ ଧରି ରାଜା ଅପୁତ୍ରାକ ଥିଲେ। ତେଣୁ ଋଷି ବଶିଷ୍ଠଙ୍କ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ରଖ୍ୟଶୁଳ୍ବ ମୁନୀଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରି ତାଙ୍କରି ଦ୍ୱାରା ରାଜା ପୁତ୍ରସ୍ତ ସମ୍ପର ଆୟୋଜନ କଲେ। ସଞ୍ଜର ଫଳର ସ୍ୱରୂପ ପ୍ରଥମେ ରାଣୀ କୌଶଲ୍ୟାଙ୍କ ଗର୍ଭରୁ ରାମ, ରାଣୀ କୈକେୟୀଙ୍କ ଗର୍ଭରୁ ଭରତ ଏବଂ ସୁମିତ୍ରାଙ୍କ ଗର୍ଭରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଓ ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ଜନ୍ମ ନେଲେ। ପୁରାଣ କହେ, ରାକ୍ଷାସ ରୁଦ୍ର ରାବଣ ଦେବଗଣଙ୍କୁ ଅତ୍ୟାଚାର କରୁଥିଲା ଏବଂ ରାବଣର ମୃତ୍ୟୁ ମାନବାଚାର ରାମଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଣ୍ଣିତ ଥିଲା। ତେଣୁ ରାବଣ ବନ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ମର୍ତ୍ତ୍ୟରେ ମାନବ ଅବତାର ଧାରଣ କରିବାକୁ



ଭରତୀୟ ବିଶ୍ୱ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକଟ କରନ୍ତେ ତାଙ୍କରି ଅଂଶରୁ ଭଗବାନଙ୍କ ଗୁଣ ସମ୍ପନ୍ନ ରାମପୁଅ ଦଶରଥଙ୍କ କୋଳରେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସମୟ କ୍ରମେ ରାମପୁଅ ଶାସ୍ତ୍ର ବିଦ୍ୟା ଅଧ୍ୟୟନ ସହ ଶାସ୍ତ୍ର ବିଦ୍ୟାରେ ନିପୁଣତା ହାସଲ କଲେ। ରାମଙ୍କୁ ହୋଇଥାଏ ୧୬ ବର୍ଷ ବୟସ। ଋଷି ବିଶ୍ୱାମିତ୍ର ଦିନେ ରାଜା ଦଶରଥଙ୍କ ଦରବାରକୁ ଆସିଲେ। ବଣରେ ଯଜ୍ଞ ନଷ୍ଟ କରୁଥିବା ଅସୁର ଗଣଙ୍କୁ ନିପାତ କରିବା ପାଇଁ ସହାୟତା ସ୍ୱରୂପ ସେ ରାଜା ଦଶରଥଙ୍କୁ ପୁତ୍ର ରାମଙ୍କୁ ମାଗିଲେ। ଭ୍ରାତା ଲକ୍ଷ୍ମଣ ରାମଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକଟ କରନ୍ତେ ରାଜାଙ୍କ ସମ୍ମତି କ୍ରମେ ଋଷି ରାମ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କୁ ଧରି ବରକୁ ଚାଲିଲେ। ସମୟ କ୍ରମେ ରାମ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଋଷି ମିଶ୍ରାମିତ୍ରଙ୍କଠାରୁ ବହୁ ଶସ୍ତ୍ର ବିଦ୍ୟା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ଦୈବୀ ଅସ୍ତ୍ର ମଧ୍ୟ ଲାଭ କଲେ ଓ ଋଷିଙ୍କ ହୋମରେ ବିଗ୍ନ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ତାତକ ଅସୁରୁଣୀ ସହିତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅସୁରମାନଙ୍କୁ ବନ୍ଧ କଲେ।

ଶ୍ରୀରାମ ଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓ



ଓଡ଼ିଶା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ବାରିପଦା ଠାରେ ଜନ୍ମିତ ଜଣେ ସୁଶାସକ ଓ ଭାଷା ଆନ୍ଦୋଳନର ପୁରୋଧା ଥିଲେ। ସେ ରାଜ୍ୟର ମଙ୍ଗଳ ତଥା ପ୍ରଜାଙ୍କ ହିତ ପାଇଁ ସର୍ବଦା ଚେଷ୍ଟିତ ଥିଲେ। ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଜଣେ ସରଳ ଓ ଅମାୟିକ ବ୍ୟକ୍ତି ଭାବେ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଛାତ୍ର ବୟସରେ ସହଯୋଗୀ ସହିତ ସରଳ ଭାବରେ ମିଶ୍ରୁଥିଲେ। ପାଠ ପଢ଼ୁଥିବା ସମୟରେ ସେ ଅନେକ ସ୍ଥାନ ବୁଲି ଯାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ରାଜସେବକ ବା ରାଜ କୁଳଦ୍ୱାରରେ ସେ ଯିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରୁନଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଏହି ସରଳ ପ୍ରକୃତି ଯୋଗୁଁ ସେ ସବୁଠାରେ ସମସ୍ତଙ୍କର ଅତି ପ୍ରିୟପାତ୍ର ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରଜା ପାଳନ ରାଜାର ଧର୍ମ ଏ କଥା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଭଲ ଭାବେ ଜଣାଥିଲା। ରାଜଦଣ୍ଡ ଧରିବା ପରେ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ରାଜନୀତି ଓ ଦର୍ଶନଶାସ୍ତ୍ରକୁ ଭଲକରି ପଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଲେ। ନିଜ ରାଜ୍ୟକୁ ଏକ ଆଦର୍ଶ ରାଜ୍ୟ କରି ରଖିବା ପାଇଁ ସେ ବରାବର ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିଲେ। ଗୁଣି ଓ ଭଦାର ଲୋକଙ୍କୁ ପାଖରେ ରଖି ସୁଚାରୁ ରୂପେ ରାଜ୍ୟ କରି ରଖିବା ପାଇଁ ସେ ବରାବର ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିଲେ। ଗୁଣି ଓ ଭଦାର ଲୋକଙ୍କୁ ପାଖରେ ରଖି ସୁଚାରୁ ରୂପେ ରାଜ୍ୟ ଶାସନ କରୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଶୈଳୀ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଗୁଞ୍ଜରିତ ହେଉଥିଲା। ତାଙ୍କ ଗୁଣରେ ମୁଗ୍ଧ ହୋଇ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ତାଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରର ଓକିଲ ପଦରେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଥିଲେ। ପଣ୍ଡିତ ଗୋପବନ୍ଧୁ ସେତେବେଳେ ସକଳ କାର୍ଯ୍ୟରେ ତାଙ୍କର ପରମ ସହାୟକ ହୋଇଥିଲେ। ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଓ ଗୋପବନ୍ଧୁ ମିତ୍ରତାରେ ଏପରି ଘନିଷ୍ଠ ବନ୍ଧୁତା ଥିଲା ଯେ, କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ କଲାବେଳେ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର, ଗୋପବନ୍ଧୁଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେଉଥିଲେ।

ଚିତ୍ରାଙ୍ଗନା

ଜୋକୁ
ଚିତ୍ର-ବାପା କାଲି ଆମ ସ୍କୁଲକୁ ଯିବ, ଗୋଟେ ଛୋଟିଆ ଗେଡ ରୁଗେଦର ଅଛି ବାପା-କିଏ କିଏ ଆସୁଛନ୍ତି ?
ଚିତ୍ର-କେହି ନୁହେଁ, ମୁଁ ତମେ ଆଉ ପ୍ରସ୍ତୁତପାଳ।
ହରି-ମୁଁ ଯେତେବେଳେ ଏଠାକୁ ଆସିଲି ଖାଲି ପାଦରେ ଆସିଥିଲି ।
ଶାମ- ମୁଁ ତ ଖାଲି ଦେହରେ ଆସିଥିଲି ।
ହରି-କିପରି ?
ଶାମ- ମୁଁ ପରା ଏଇଠି ଜନ୍ମ ହୋଇଛି ।

ବଲିଉଡକୁ ଫେରୁଛନ୍ତି ବିଜଳା

ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କ ସହ ବିବାହ ପରେ ଫିଲ୍ମ ଦୁନିଆରୁ ଦୂରରେ ରହିଥିଲେ ବିଜଳା ଖନ୍ନା। କିନ୍ତୁ ଏବେ ପୁଣିଥରେ ସେ ଏହି ଦୁନିଆକୁ ଫେରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ପୂର୍ବପରି ସେ ପରଦା ଉପରେ ଅଭିନୟ କରିବେ ନାହିଁ। ବରଂ ପରଦା ପଛରେ ରହି ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାଣ କରିବେ। ଆଜ୍ଞା ହଁ, ଅଭିନୟ ପରେ ଏବେ ପ୍ରଯୋଜନା ପାଇଁ ମନ ବଳାଇଛନ୍ତି ବିଜଳା। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ସେ ନିଜର ପ୍ରଥମ ଶାସ୍ତ୍ର ମିଷ୍ଟେଫ ଫିଲିମ୍‌ମେକ୍ସ ପ୍ରଡକ୍ସନ୍‌ରେ ପତି ଅକ୍ଷୟଙ୍କୁ ନେଇ ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଶୁଣିବାକୁ ମିଳିଛି କି ବିଜଳାଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜନାରେ ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବେ ଆର. ବାଲକା। ଯେଉଁଠିରେ ଅକ୍ଷୟଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ସୋନମ୍ କପୁର ରହିଛନ୍ତି। ଏକ ମିଡିଆର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବିଜଳାଙ୍କ ଚିତ୍ରାଙ୍ଗଣା ଅନୁଯାୟୀ ଆର.ବାଲକା କାହାଣୀ ଲେଖିଛନ୍ତି। ଫିଲ୍ମଟି ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବ। ବେଖାୟାଡ ବିଜଳାଙ୍କ ଏହି ନୂଆ ରାସ୍ତାରେ ତାଙ୍କୁ ସମର୍ଥନା ମିଳିପାରୁଛି କି ନାହିଁ।



ତିଆରି ହେବ ଆଉ ଏକ ଖୁଂସା ବର୍ତ୍ତର

ଅହମ୍ମଦାବାଦ ପାଖସ୍ଥିତ ଲୋକପ୍ରିୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳ ଖୁଂସା ବର୍ତ୍ତର ଭଳି ଗୁଜୁରାଟ ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ସୀମାରେ ଆଉ ଏକ ଖୁଂସା ବର୍ତ୍ତର ତିଆରି କରି ତାକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳର ମାନବ୍ୟତା ଦେବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଗୁଜୁରାଟର ବନସକଣ୍ଡା ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହି ଖୁଂସା ବର୍ତ୍ତର ଭଳି ଭବ୍ୟ ଗେଟର ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦିଲ୍ଲିପ ରୁଠାଣୀ ଏହା ଘୋଷଣା କରିବା ସହ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏଠାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାରର ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇ ସାଧ୍ୟ ପାଦରେ ଦିଆଯାଉଛି।

ଗରିବରୁ ହେଲେ ଧନୀ

ଗରିବ ବାଣୀ ପରିବାରରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲା ତାଙ୍କର। ମାତ୍ର ନିଜର ଦୃଢ଼ଇଚ୍ଛା ଶକ୍ତି ଓ ପରିଶ୍ରମ ବଳରେ ସେ ଆଜି ପାଇଛନ୍ତି ସମ୍ବଳତା। କୌଣସି ତିନି ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିଜର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟାପତ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଛନ୍ତି ଏୟାରଲାଇନ କମ୍ପାନୀ। ଯାହାଦ୍ୱାରା ତାଙ୍କ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜନ୍ମିତ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିତରୁ ଏହି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟାପତ୍ର ଜଣକ ହେଉଛନ୍ତି ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକ ଠାକୁର। ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶର କୁଲ୍ ଜିଲ୍ଲାର ଖାଳନାଳ ଗ୍ରାମରେ ଏକ ବାଣୀ ପରିବାରରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲା ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକ ତାଙ୍କୁ। ତାଙ୍କ ବାପା ନିଜ ଅଧିକାଂଶ ଧନ ଏକ କମ୍ପାନୀରେ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରୁଥିଲେ। ନିଜେ ଅଗଣିତ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପାଠପଢ଼ା ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ତାଙ୍କ ବାପା। ଯାହାଦ୍ୱାରା ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକ ପ୍ରକାଶ ଓ ତାଙ୍କ ଦୁଇ ଭାଇ ଗ୍ରାମର ଏକ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ପାଠପଢ଼ୁଥିଲେ। ପାଠପଢ଼ା ସହ ମଧ୍ୟ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକ ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କୁ ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ସ୍କୁଲ ଶେଷ କରିବା ପରେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ବାଲିଯାଇଥିଲେ ଚଣ୍ଡିଗଡ଼।

ରୁମ୍ ବଦଳରେ ୬୫ଟି ରୁମ୍ ରହିଲା। ଉପୋର୍ ଉଲ୍ ଚାଲିବା ସହ ତାଙ୍କ ପରିବାରର ଆର୍ଥିକ ଅବସ୍ଥାରେ ମଧ୍ୟ ବହୁ ସୁଧାର ଆସିଥିଲା। ଧୀରେ ଧୀରେ ନିଜ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ମନାଲି ର ପ୍ରତି ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ସମାଜସେବ ହୋଇଲେ ମାଲିକ ଭାବେ ପରିଚିତ ହୋଇଗଲେ। ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକା କମ୍ପାନୀ ମାନଙ୍କ ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାର ଜିଜ୍ଞାସା ପରେ ସେ ହିମାଚଳ ହଲିଡେଜ ନାମରେ ନିଜର ଏକ କମ୍ପାନୀ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହି କମ୍ପାନୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଇଚ୍ଛା ଓ ବକେଟ ଅନୁଯାୟୀ ସ୍ଥାନକୁ ବୁଲାଇନେଲା। ମାତ୍ର ଏତିକିରେ ତାଙ୍କ ମନଭରି ନଥିଲା। ସେ ଚାହୁଁଥିଲେ କି ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ମନାଲି ଆସିବା ସହ ତାଙ୍କ ଗ୍ରାମକୁ ମଧ୍ୟ ଆସିବୁ। କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ ବାଧା ସାଜୁଥିଲା ଗମନାଗମନ। ମନାଲିକୁ ସିଧାସଳଖ ଟ୍ରେନ କିମ୍ବା ବିମାନ ଯାଉନଥିଲା ଏବଂ ବସରେ ଯିବା ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ବିପଦଜନକ ହେଉଥିଲା। ଏହି ଅସୁବିଧା ସବୁକୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକ ପ୍ରକାଶ ହିମାଚଳ ହଲିଡେଜ କମ୍ପାନୀ ଅଧିକରେ



ସେଠାରେ ସୂକ୍ଷ୍ମ ଦୁଇ ଶେଷ କରିବା ପରେ ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସ୍ନାତକରେ ନାମ ଲେଖାଇଥିଲେ। ନାମ ସିନା ଲେଖାଇବେଳେ କିନ୍ତୁ ପଡ଼ା ଶେଷ କରିପାରିଲେ ନାହିଁ। ପରିବାରର ଆର୍ଥିକ ଅବସ୍ଥା ତାଙ୍କୁ ଆଜକୁ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଦେଇନଥିଲା ଏବଂ ସେ ଫେରି ଆସିଥିଲେ ଗ୍ରାମକୁ। ବାପାଙ୍କ ସହ ମିଶି ଆରମ୍ଭ କଲେ ସେ ଚାଷ। ଯାହାକି ଧୀରେ ଧୀରେ କରି ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକ ପାଇଥିଲା। ନିଜ ଅଞ୍ଚଳ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ବିକ୍ରି କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ସେମାନେ। ଯାହାଦ୍ୱାରା ପରିବାରର ଆର୍ଥିକ ଅବସ୍ଥାରେ କିଛିମାତ୍ରାରେ ସୁଧାର ଆସିଥିଲା। ମନାଲିଠାରୁ ମାତ୍ର ୯ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଥିବା ତାଙ୍କ ଗ୍ରାମକୁ ଭ୍ରମଣ ରୂପେ ଅନେକ ସଂଖ୍ୟାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିତ ଲାଗିଥାଏ। ବର୍ଷକୁ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ବର୍ଦ୍ଧିତ ସଂଖ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକ ଓ ତାଙ୍କ ବାପା ନିଜ ଗ୍ରାମରେ ଏକ ପାଞ୍ଚ ରୁମ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଯାତ୍ରା ନିବାସ ନିର୍ମାଣ କରିଥିଲେ। ଏହାର ପ୍ରାୟ ୬ବର୍ଷ ପରେ ତାଙ୍କର ଏହି ଯାତ୍ରା ନିବାସ ଆର୍ଥିକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ହୋଇଥିଲା। ୫ଟି

ଆରମ୍ଭ କଲେ ଏୟାର ହିମାଚଳ ନାମରେ କମ୍ପାନୀ। ନିଜ ସୂତ୍ର ଅର୍ଥ ଓ ବ୍ୟୟାଙ୍କୁ ରଖି ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କଲେ ଏହି ପ୍ରଥମ ଘରୋଇ ବିମାନ ଚଳାଚଳ କମ୍ପାନୀ। ୨୦୧୪ ଅପ୍ରେଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ କମ୍ପାନୀ ଠାରୁ ୯ଟି ସିଟ ଥିବା ଏକ ବିମାନ ଭଡାରେ ଆଣି ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ ଠାରୁ କୁଲ୍ ରୁଟରେ ଚଳାଇଥିଲେ। ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିତକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ବିମାନକୁ ଦିନରେ ଦୁଇ ଚିନି ଥର ଚଳାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ୨୦୧୫ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକ ପାଇଁ ଖରାପ ସମୟ ଆଣିଥିଲା। କମ୍ପାନୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସମୟରେ ଜଣେ ସହଯୋଗୀ ହାତ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିବାରୁ ଏକାକୀ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଆର୍ଥିକ ସକଟ ଯୋଗୁଁ ବ୍ୟବସାୟରେ ମାନ୍ୟତା ଆସିଥିଲା। ତଥାପି ମଧ୍ୟ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକ ମାନିନଥିଲେ। ତାଙ୍କର ନିଷ୍ଠା ଆଜି ବି ଏୟାର ହିମାଚଳକୁ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ଦେଇନାହିଁ। ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ରାଷ୍ଟ୍ରା କଠିନ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମୁଁ ମୋ ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ କରିବାରୁ ବିରୁଦ୍ଧତା ହେବି ନାହିଁ।

ବିହାରରେ ହେବ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ମନ୍ଦିର

ପାଟନା ଖୁବଶୀଘ୍ର ବିହାରରେ ତିଆରି ହେବାକୁ ଯାଉଛି ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ମନ୍ଦିର। ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୃତ୍ତାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚି ସାରିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ମନ୍ଦିର ତିଆରି ପାଇଁ ତାରିଖ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ କାମୋଡ଼ିଆ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧ କାରଣରୁ ମନ୍ଦିରର ତାଆରି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ପାଟନାସ୍ଥିତ ମହାବୀର ମନ୍ଦିର ପ୍ରସ୍ତର କିଶୋର କୁଶାଳ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆମେ ଏଠାରେ ଏକ ବିରାଟ ରାମାୟଣ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛୁ। ତେବେ କାମୋଡ଼ିଆ ସରକାର ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ ଯେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ମନ୍ଦିରର ତାଆରି ତାଙ୍କ ଦେଶରେ ଥିବା ଅଙ୍ଗକୋର ବାଟ ମନ୍ଦିରର ତାଆରି ସହ ବିଶୁଦ୍ଧ। ସେଥିପାଇଁ ଆମେ ଏବେ ମନ୍ଦିରର ତାଆରିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିସାରିଛୁ। ଆସନ୍ତା ହୋଇ ପର୍ବ ପରେ ମନ୍ଦିର



ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପ୍ରସ୍ତାବିତ ମନ୍ଦିରଟି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚମ୍ପାରଣ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାର କେସରିଆ ନିକଟ ଜାନକି ନଗରର ୧୬୫୯୫୯ର ସ୍ଥାନରେ ତିଆରି ହେବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରାମାୟଣ ମନ୍ଦିର, ଶିବ ମନ୍ଦିର ଏବଂ ମହାବୀର ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଏକାକୀରେ ୨୦୦କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ। ମନ୍ଦିରର ମୁଖ୍ୟ ଶିଳା କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଛି ଏହାର ୪୦୫୫୫୫ ଉଚ୍ଚ ଅଷ୍ଟକୂଳ ସ୍ତମ୍ଭ ନିର୍ମାଣ। ଏହା କାମୋଡ଼ିଆର ମନ୍ଦିରର ମିନାର ଠାରୁ ୨୧୫୫୫୫ ଅଧିକ ଉଚ୍ଚ ହେବ। ଏଥିସହ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ୪୪୫୫୫୫ ଉଚ୍ଚ ଏବଂ ୩୩୫୫୫୫ ଗୋଲ ଚୂଳିକ ଏକ ଶିବ ଲିଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବାର ଯୋଜନା ରହିଛି। ଯାହା ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଶିବ ଲିଙ୍ଗ ହେବ।

ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟରେ ଦିଆଯାଉଥିଲା କୁକୁର ମାଂସ



ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଖାସି ମାଂସ ନାମରେ କୁକୁର ମାଂସ ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଏକ ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟ ଉପରେ ନିକଟରେ ଗ୍ରେଡର ହାଇଦ୍ରାବାଦ ମୁଖ୍ୟନିର୍ଦ୍ଧାପକ କର୍ପୋରେସନର ଅଧିକାରୀମାନେ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲେ। ଏହି ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟର ମାଂସକୁ ଜବତ କରାଯାଇ ପରୀକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ପଠାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଏଠାରେ କୁକୁର ମାଂସ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା ବେଳେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଫଟୋ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ମ୍ୟୁନିସିପାଲ କର୍ପୋରେସନ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟକୁ ନୋଟିସ ପାଠାଯାଇଥିଲା ବେଳେ ଏହାର ମାଲିକ ଉପପାନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆମେ କେବେ ବି କୁକୁର ମାଂସ ବିକ୍ରି କରିନାହିଁ। ଆମ ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟର ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ ଖରାପ କରିବା ପାଇଁ କିଛି ବିରୋଧ ଏଭଳି ଚକ୍ରାନ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଦୂଷଣ ବିହୀନ କାର୍

ଗାଡ଼ିମଟରର ବ୍ୟବହାର ପ୍ରଦୂଷଣ ବଢ଼ାଇଥାଏ । କିନ୍ତୁ ଏହି ଫଟୋ ଦେଖି ଆପଣ ଅନୁମାନ ଲଗାଇପାରୁଥିବେ କାର୍ ନିର୍ମାଣରେ ପ୍ରଦୂଷଣ ରୋକିବା ପାଇଁ ଅନେକ ପରିଶ୍ରମ କରୁଛନ୍ତି । ଏହା ସ୍ୱାର୍ଟ ଫୋରମ୍ କାର୍ । ଏଥିରେ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ମିଟର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଘାସ ଜମା ହୋଇଛି । ଯାହା ପ୍ରକୃତରେ ସତ୍ତାପକାରୀ ଘାସ ନୁହେଁ ଏହା ସିଡ଼ିଂ କାର୍ ନିର୍ମାଣରେ ସେହି ସିଡ଼ିଂ ଘାସର ବ୍ୟବହାର କରିଛି । ସ୍ୱାର୍ଟ ଫୋରମ୍ କାର୍ ପ୍ରକଳ ଲ୍ୟାବର ଗ୍ରୀନ୍ ସ୍କିନ୍ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଅନ୍ତର୍ଗତ । ପ୍ରକଳ କହିବା ଅନୁସାରେ ରାସ୍ତାରେ ଯେତେବେଳେ ଏହି ଧରଣର କାର ଖୁଲିବ, ପ୍ରଦୂଷଣ କମ୍ ହେବ ଓ ପର୍ଯ୍ୟାବରଣର ପରିସ୍ଥିତି ସୁଧୁରିବ । ଏହି କାରକୁ ପ୍ରଥମେ କର୍ମାନୀରେ ସ୍ୱଚ୍ଛାଗର୍ଭରେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ମାସରେ ସତ୍ତା ଉପରକୁ ଆଣିବ । କମ୍ପାନୀର କହିବାନୁସାରେ ଏହି କାର ପ୍ରତିବର୍ଷ ୭୦କିଲୋଗ୍ରାମ କାର୍ବନ୍ ଡାଇଅକ୍ସାଇଡ୍ ଗ୍ୟାସ୍ କମ୍ କରିଥାଏ । ଯାହା ଗୋଟିଏ ଗଠ ସେହି ସମୟରେ ୨.୨୯କାର୍ବନ୍‌ଡିଅକ୍ସାଇଡ୍ କରୁଥାଏ । ଏମିତି ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସେକ୍ସିଭା ଇଞ୍ଜିନିୟର ମାନେ ଏବେ ଗ୍ରୀନ୍ ସଲ୍ୟୁସନ୍‌କୁ ନେଇ ଅଧିକ କାଗ୍ରତ ଅଛନ୍ତି । ଆମେରିକୀୟ କମ୍ପାନୀ ଫୋର୍ଟ ଗିଲି ସହିତ ମିଶି ଏହି ଦିଗରେ କାମ କରୁଛି ।



ଅଳିଆଗଦାରେ ପଢ଼ିଛି ଶିକ୍ଷ ନିରାପତ୍ତା ଆଇନ ଜିଲ୍ଲାସରୀୟ ସରଗିଫୁଲ, ବିଜ୍ଞାନମେଳା ଓ ଭଲିବଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭିତ୍ତିମଧ୍ୟରେ ବାଲେଶ୍ୱରର ଫାଲକନ କମ୍ପାନୀରେ ବିକ୍ରମ ଗାୟ ନିର୍ଗତ ହୋଇ ଅନେକ ଶ୍ରମିକ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକଙ୍କୁ ଗୁରୁତର କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ରଶାସନିକ ମହଲ ତତ୍ପର ହୋଇ କମ୍ପାନୀର ବିକ୍ରି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। କେବଳ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ନୁହେଁ ସମସ୍ତ ଭାରତ ବର୍ଷର ଛୋଟ ଠାରୁ ବଡ଼ ପର୍ଯ୍ୟଟ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷ ସମସ୍ୟା କଳକାରଖାନା ପାଇଁ କଠୋର ଆଇନ ରହିଛି। ଶିକ୍ଷଜନିତ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପୁରୁଷାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଭିତ୍ତିରେ ମାନିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଆଇନଜୀବୀ ଗଣମତୀ କଠୋର ବି କରାଯାଇଛି।



ମାନବ ସମ୍ବଳ ଉପରେ ପ୍ରତିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ। ଏଥିରେ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଥିବା ଲାଭ ଛୋଟ ପ୍ରତିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି। ପ୍ରତିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି। ପ୍ରତିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି। ପ୍ରତିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି।

ଦର୍ଶକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶିକ୍ଷ କାରଖାନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ। ଏଥିରେ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଥିବା ଲାଭ ଛୋଟ ପ୍ରତିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି। ପ୍ରତିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି। ପ୍ରତିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି।

ନିରାପତ୍ତା ଆଇନ ଗଣମତୀ କଠୋର ବି କରାଯାଇଛି। ଶିକ୍ଷଜନିତ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପୁରୁଷାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଭିତ୍ତିରେ ମାନିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଆଇନଜୀବୀ ଗଣମତୀ କଠୋର ବି କରାଯାଇଛି। ଶିକ୍ଷଜନିତ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପୁରୁଷାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଭିତ୍ତିରେ ମାନିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଆଇନଜୀବୀ ଗଣମତୀ କଠୋର ବି କରାଯାଇଛି।

ଅନେକ କମ୍ପାନୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପୁରୁଷା ନିମନ୍ତେ ନିରାପତ୍ତା ଆଇନ ଗଣମତୀ କଠୋର ବି କରାଯାଇଛି। ଶିକ୍ଷଜନିତ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପୁରୁଷାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଭିତ୍ତିରେ ମାନିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଆଇନଜୀବୀ ଗଣମତୀ କଠୋର ବି କରାଯାଇଛି।

ଅନେକ କମ୍ପାନୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପୁରୁଷା ନିମନ୍ତେ ନିରାପତ୍ତା ଆଇନ ଗଣମତୀ କଠୋର ବି କରାଯାଇଛି। ଶିକ୍ଷଜନିତ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପୁରୁଷାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଭିତ୍ତିରେ ମାନିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଆଇନଜୀବୀ ଗଣମତୀ କଠୋର ବି କରାଯାଇଛି।



କେନ୍ଦ୍ରୀୟ (ପିଏନ): ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣ କୁମାର ଓ ଜାତି ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମୂହ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପକ୍ଷରୁ ନରଖପୁର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପୂଜ୍ୟପିତା ଜିଲ୍ଲାସରୀୟ ସରଗିଫୁଲ, ବିଜ୍ଞାନମେଳା ଓ ଭଲିବଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତା-୨୦୧୯ ଗତ ଶନିବାର ଦିନ ଏକ ବର୍ଷାଦିନ ପରିବେଶ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସାମ୍ବାଦିକର ସମାଲୋଚନା ରାଜନୀତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶାବାଡ଼ି ସଦୃଶ



ପାଇଁ ଆହୁନ ଦେଖାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟର ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ସାହାରା ପ୍ରସନ୍ନ ନନ୍ଦ ‘ଉତ୍କଳ ସାମ୍ବାଦିକ ରତ୍ନ’ ସମ୍ମାନ ଏବଂ ଜାତୀୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଉପେନ୍ଦ୍ର ରଥ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ଏମ୍. ଆଲେକ୍ସେ, ମହମ୍ମଦ ଆଲାମ ଆକାମ ଆଲ୍ଲୀମନସୁରୀ, ନରେନ୍ଦ୍ର ବି. ଆହିରି, ବିନୋଦ ପୋଦାର, ଭୀମ୍ ଶର୍ମା, ତ୍ରିକେଶ ସିଂ, ରାଣା ଘୋଷ ଟିଏ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସଂପାଦକଙ୍କୁ ‘ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସାମ୍ବାଦିକ ଶୌରବ’ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଉପସରରେ ସାମ୍ବାଦିକତା ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିବା ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ପଦ୍ମାବତୀ କୁଞ୍ଜୁ ‘ରବି ନାରାୟଣ ମହାନ୍ତି ସ୍ମାରକୀ ସମ୍ମାନ’, ସଂସ୍କୃତି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ କବିତା କୁମାରୀ ଦାଶ ‘ଗୋପାଳ ମିଶ୍ର ସ୍ମାରକୀ ସମ୍ମାନ’ ଏବଂ ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ସୋହିନୀ ବିଶ୍ୱାସକୁ ‘ବରେଇ କୂଷ ଧଳ ସ୍ମାରକୀ ସମ୍ମାନ’, ଡୋକ୍ଟରାଲ ସ୍ଥିତ ଇଣ୍ଡିଆନ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ ଅଫ ମାସ କମ୍ୟୁନିକେସନ (ଆଇଆଇଏମସି)ର ଛାତ୍ର ଆଲୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକକୁ ‘ବିଲ୍ଲୀପ ଶତପଥୀ ସ୍ମାରକୀ ସମ୍ମାନ’, କଟକ ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ବିପ୍ଳବା ରଥଙ୍କୁ ‘ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ସ୍ମାରକୀ ସମ୍ମାନ’ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ସୋହିନୀ ବିଶ୍ୱାସକୁ ‘ବରେଇ କୂଷ ଧଳ ସ୍ମାରକୀ ସମ୍ମାନ’, ଡୋକ୍ଟରାଲ ସ୍ଥିତ ଇଣ୍ଡିଆନ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ ଅଫ ମାସ କମ୍ୟୁନିକେସନ (ଆଇଆଇଏମସି)ର ଛାତ୍ର ଆଲୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକକୁ ‘ବିଲ୍ଲୀପ ଶତପଥୀ ସ୍ମାରକୀ ସମ୍ମାନ’, କଟକ ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ବିପ୍ଳବା ରଥଙ୍କୁ ‘ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ସ୍ମାରକୀ ସମ୍ମାନ’ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ସୋହିନୀ ବିଶ୍ୱାସକୁ ‘ବରେଇ କୂଷ ଧଳ ସ୍ମାରକୀ ସମ୍ମାନ’, ଡୋକ୍ଟରାଲ ସ୍ଥିତ ଇଣ୍ଡିଆନ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ ଅଫ ମାସ କମ୍ୟୁନିକେସନ (ଆଇଆଇଏମସି)ର ଛାତ୍ର ଆଲୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକକୁ ‘ବିଲ୍ଲୀପ ଶତପଥୀ ସ୍ମାରକୀ ସମ୍ମାନ’, କଟକ ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ବିପ୍ଳବା ରଥଙ୍କୁ ‘ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ସ୍ମାରକୀ ସମ୍ମାନ’ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି।

କଲେକ୍ଟର (ପିଏନ): ସହର ପାଠକ ଶିକ୍ଷକ ନିକଟରେ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସୁବମୋର୍ତ୍ତୀ ପକ୍ଷରୁ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କୁଶପୁରଜିକା ଦାସ କରାଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ମାଲକେର ପ୍ରମିଳାକୌଟର ରାଜ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିବା ପରେ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଅଭିଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ ପାଇଛି। ଏହାସହ ବାରମ୍ବାର ବେଶ ବାହାରେ ରାହୁଲ ‘ବୈଦିକ ଗୋପ ଯେ’ ସ୍ତୋତ୍ରରେ ଦେଖାଯାଇଛି। ଏହାପାଇଁ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ଶ୍ରୀ ମାତାଙ୍କୁ ବୋଲି ଦାବି କରି କୁଶପୁରଜିକା ଦାସ କରାଯାଇଥିଲା। ନୀଳଗିରିରେ ବ୍ୟାପୁଜି ଝାଡ଼ାବାସି ବାଲେଶ୍ୱର (ପିଏନ): ନୀଳଗିରି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳର ଭିତ୍ତିକା ଗ୍ରାମରେ ଝାଡ଼ାବାସି ବ୍ୟାପୁଜି ଗତ ୪ ଦିନ ଭିତରେ ୨୫ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକେ ଝାଡ଼ାବାସିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ତିନିବିହାର ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଗତ ଉତ୍କଳ ଗ୍ରାମର ଜନିତ ବ୍ୟକ୍ତିକ ଦେଖି ଏକାଦଶ ଲୋକ ଝାଡ଼ାବାସିରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଏପୂର୍ବ ମେଡିକାଲ ଟିମ୍ କେବଳ ନୀଳଗିରିରେ ରୁଟି ପକାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ପିଏନ): ସାମ୍ବାଦିକମାନେ ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନ ହସ୍ତକରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କର ଆଲୋଚନା, ସମାଲୋଚନା ଏବଂ ନିଜ ରାଜନୀତି ପାଇଁ ଆଶାବାଡ଼ି ସଦୃଶ। ତେଣୁ ରାଜନୀତିକ ସ୍ଥିତି ପାଇଁ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କର ବିଶେଷ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ପେଟ୍ରୋଲିୟମ୍ ଏବଂ ପ୍ରକୃତିକ ଗ୍ୟାସ୍ ଓ ଇସ୍ପାତମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି। ଗତ ଶନିବାର କନ୍ଦୁବେର ଉପରଠାରେ ଜାତୀୟ ସାମ୍ବାଦିକ କଲ୍ୟାଣ ବୋର୍ଡ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଦୂରଦର୍ଶନ କେନ୍ଦ୍ର, ଆକାଶବାଣୀ, ପ୍ରେସ୍ କନଫରେନ୍ସରେ କୁ୍ୟୁରୋ (ପିଆଇବି), କ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରଚାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଡିଏଫପି) ଏବଂ ଏକାଡେମୀ ଅଫ ମ୍ୟାକେଜମେଣ୍ଟ ଏଣ୍ଡ କନଫରେନ୍ସମେନ୍ଟ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି (ଅପିଟି) ଅନୁଷ୍ଠାନର ମିଳିତ ସହାୟତାରେ ଜାତୀୟ ସାମ୍ବାଦିକ ବିବସ ପାଇନ ଅବସରରେ ସାମ୍ବାଦିକ ଏବଂ ସାମ୍ବାଦିକତା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସମୋଧାନ କରି ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ସାମ୍ବାଦିକ ଏବଂ ମାଲିକ ଦୁଇଟି ସୁବନ୍ଧ ଗୋଷ୍ଠୀ। କିନ୍ତୁ ସମ୍ଭବ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାଲିକମାନେ ବିଧାୟକ କିମ୍ବା ସଂପଦ ଭାବରେ ବ୍ୟବସ୍ଥାପକ ଏକ ଅଂଶ ହୋଇଥିବା ସ୍ଥଳେ ସାମ୍ବାଦିକମାନେ ସେମାନଙ୍କ ମାଲିକ ନିକଟରେ ହୋଇନାପାରି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିସରରେ ଦାବି ଜାହିର କରିବାରେ ତ୍ରୁଟି କରୁଛନ୍ତି। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ସାମ୍ବାଦିକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ବିଚାର ଛାଡ଼ି ନାହାନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କର ଏହି ଆଦର୍ଶ ଆଜିର ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଏକ ପ୍ରେରଣା ହେଉ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ଥିତିରେ ନିରାପେକ୍ଷ, ନିର୍ଭୀକ ଏବଂ ପୁର୍ଣ୍ଣମ୍ ଗତ ଉପସ୍ଥାପନ ସାମ୍ବାଦିକମାନେ ଜାରି ରଖିଥିବା ଆଜି ଗଣତନ୍ତ୍ର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହୋଇପାରିଥିବା ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ କହିଥିଲେ। ଭାବି ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ମନ୍ତ୍ରାଳୟରୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଉପସରରେ ଯୋଗଦେଇ ସାମ୍ବାଦିକତା ବୃତ୍ତିରେ ସତ୍ୟନିଷ୍ଠ ଭାବେ ଜୀବନସାଥୀ ସାଧନା କରିଥିବା ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚ ପଦାଧିକାରୀ ଭାବେ ନିଜର ବିଚାର ଛାଡ଼ି ନାହାନ୍ତି। ସୂଚନାମାନେ ନିର୍ଭୀକ ଭାବରେ ସତ୍ୟନିଷ୍ଠ ସମ୍ଭବ ପରିବେଷଣ କରିଥିବାକୁ ସମାଜ ପ୍ରତି ସେମାନଙ୍କ ଅବଦାନ ଉଲ୍ଲି ଛେଦ ନାହିଁ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କହିଥିଲେ। ଆଜି ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳର ପ୍ରଗତି ସହିତ ସାମ୍ବାଦିକତା ପରିସର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ସ୍ଥଳେ ସମସ୍ତେ ଜଣେ ଜଣେ ସାମ୍ବାଦିକ ବୋଲି ଦାବି କରନ୍ତି। କିନ୍ତୁ କେବଳ ପ୍ରକୃତ ସାମ୍ବାଦିକ ସତ୍ୟକୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ସମାଜକୁ ଆତ୍ମୋଚିତ କରିପାରିଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ସାମ୍ବାଦିକର ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ବିହୀନ ମନୋଭାବ, ମୂଲ୍ୟବୋଧଭିତ୍ତିକ ସମ୍ଭବ ପରିବେଷଣ ତଥା ବିଶ୍ୱାସନୀୟତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବା ଉଚିତ୍ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଆଲୋଚନା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସମ୍ଭବ ସଂଗ୍ରାମୀମାନଙ୍କର ବ୍ୟବସାୟିକ ମଞ୍ଚର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ, ଅଧିକ ବିଜ୍ଞାନର ବଦଳରେ ଅଧିକ ସମ୍ଭବ ଏବଂ କମ୍ ବିଜ୍ଞାନକୁ ବ୍ୟବସାୟିକ ମଞ୍ଚର ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା ପାଇଁ ସାମ୍ବାଦିକ ତଥା ମାଲିକମାନଙ୍କୁ ଉପଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ସାହାରା ନ୍ୟୁଜ୍ ମ୍ୟାଗ୍ ଉପେନ୍ଦ୍ର ରାୟ ପାଠ୍ୟ ବେଶର ବୈଜ୍ଞାନିକ ଉଦ୍ଭାବନ ସହିତ ପ୍ରାନ୍ତ ସଦଗ ଭାରତର ଆଧୁନିକତା ଶାନ୍ତି ସ୍ଥାନ ମଧ୍ୟରେ ସମନ୍ୱୟ ରଖି ପରି ସାମ୍ବାଦିକମାନେ ଦେଖନ୍ତୁ ୫ ଚିତ୍ରିତ ନିର୍ଭୀକରେ ଅର୍ଥନୀତି ହେବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କୁରଖ କରିପାରିବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ବସନ୍ତରେ ନୁହେଁ, ମନରେ ଯୌବନକୁ ଏପୂର୍ବ କଞ୍ଚାଳ ରଖିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ମତ ଦେଇଥିଲେ। ଲୋକସେବକ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ସଚିବ ତଥା ସମାଜର ପ୍ରକାଶକ ନିରଞ୍ଜନ ରଥ ଏହି ଅବସରରେ ସୁବ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କୁ ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କ ଆଦର୍ଶରେ ଉଦ୍ଭୁକ୍ତ ହେବା



ବାଲେଶ୍ୱର (ପିଏନ): ସହର ପାଠକ ଶିକ୍ଷକ ନିକଟରେ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସୁବମୋର୍ତ୍ତୀ ପକ୍ଷରୁ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କୁଶପୁରଜିକା ଦାସ କରାଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ମାଲକେର ପ୍ରମିଳାକୌଟର ରାଜ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିବା ପରେ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଅଭିଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ ପାଇଛି। ଏହାସହ ବାରମ୍ବାର ବେଶ ବାହାରେ ରାହୁଲ ‘ବୈଦିକ ଗୋପ ଯେ’ ସ୍ତୋତ୍ରରେ ଦେଖାଯାଇଛି। ଏହାପାଇଁ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ଶ୍ରୀ ମାତାଙ୍କୁ ବୋଲି ଦାବି କରି କୁଶପୁରଜିକା ଦାସ କରାଯାଇଥିଲା।

ନୀଳଗିରିରେ ବ୍ୟାପୁଜି ଝାଡ଼ାବାସି ବାଲେଶ୍ୱର (ପିଏନ): ନୀଳଗିରି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳର ଭିତ୍ତିକା ଗ୍ରାମରେ ଝାଡ଼ାବାସି ବ୍ୟାପୁଜି ଗତ ୪ ଦିନ ଭିତରେ ୨୫ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକେ ଝାଡ଼ାବାସିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ତିନିବିହାର ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଗତ ଉତ୍କଳ ଗ୍ରାମର ଜନିତ ବ୍ୟକ୍ତିକ ଦେଖି ଏକାଦଶ ଲୋକ ଝାଡ଼ାବାସିରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଏପୂର୍ବ ମେଡିକାଲ ଟିମ୍ କେବଳ ନୀଳଗିରିରେ ରୁଟି ପକାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଯାଜପୁର ସର୍ବପୁରାତନ ଟ୍ୟାକ୍ସି ମିନିବସ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଔପନ୍ୟାସିକ ତଥା ଲେଖକ ଆସୋସିଏସନ୍ ସମାପକ କର୍ଣ୍ଣାଟ କେଶରୀ ଦାସ



ଯାଜପୁର (ପିଏନ): ଯାଜପୁର ସର୍ବପୁରାତନ ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସେବା ଯୋଗାଉଥିବା ଟ୍ୟାକ୍ସି ମିନିବସ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ସଦସ୍ୟ ନୀଳଗିରି ହୋଇଛନ୍ତି କର୍ଣ୍ଣାଟ କେଶରୀ ଦାସ। ସେ ସର୍ବସମ୍ପତ୍ତିଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ସେ ଯାଜପୁର ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟିର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାସହ ସେ ପୂର୍ବତନ ବିରୋଧକର ନେତା ଅଶୋକ ଦାସଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଭ୍ରାତା ଅଟନ୍ତି। ତାଙ୍କର ସଂଗଠନିକ ଦକ୍ଷତା ଅଛି, ସେ ଜଣେ ମିଶ୍ଟାକାଶ ଓ ପରୋପକାରୀ ବ୍ୟକ୍ତି ଅଟନ୍ତି। ଯାହା ଜଣାଯାଏ ପୂର୍ବତନ ସମାପକ ବିଜୟ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ହଠାତ୍ ପରଲୋକ ହେବାପରେ ସମାପକ ପଦ୍ମବୀ ନିର୍ବାଚନ ଅବଶ୍ୟକତା ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। ଏଥିରେ ସେ ସର୍ବସମ୍ପତ୍ତିକ୍ରମେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। କର୍ଣ୍ଣାଟ କେଶରୀ ସେକ୍ଟରୀରାରୀରେ ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ସମୟରେ ଟ୍ୟାକ୍ସି ବସ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ର ସଭାପତି ପ୍ରାଣ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ତଥା ବିଧାୟକଙ୍କ ସହାୟତାରେ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଟ୍ୟାକ୍ସି ମିନିବସ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ର ଉପ-ସଭାପତି ଅସ୍ମଦ ଅଲ୍ଲୀ ଖାନ, ପାର୍ବତୀ ଦାସ, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଶାସ୍ତ୍ରୀ, ଭକ୍ତବାଲ୍ ଖାଁ, ସର୍ଜନ ଅଲ୍ଲୀ ଖାଁ, ଦୁର୍ଗା ପ୍ରସାଦ ଦାସ, ବିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ଦାସଙ୍କ ପରି ବହୁ ବସ୍ ମାଲିକ, କର୍ମଚାରୀ, ନୂତନ ସମାପକ କର୍ଣ୍ଣାଟକଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପମାଳା ଦେଇ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ସମର୍ଥନ ସଭାକୁ ସଫଳ ରୂପରେ କରିଥିଲେ ନିରଞ୍ଜନ ବାରିକ। ତାଙ୍କୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ଅମିତ୍ ଭଟ୍ଟା, ଉମା, କ୍ଷୀର ବାରିକ ପ୍ରମୁଖ।



ଯାଜପୁର (ପିଏନ): ୨୨ତମ କଲିଙ୍ଗ ପୁସ୍ତକ ମେଳା ଅବସରରେ ଯାଜପୁରର ବିଶିଷ୍ଟ ଔପନ୍ୟାସିକ ତଥା ଗାଳ୍ପିକ ଲେଖକ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ଧଳଙ୍କର ଲିଖିତ ‘କୈକେୟୀ’ ପୁସ୍ତକକୁ ଅତି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସା କରାଯାଇ ତାଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସମାଜରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମ୍ମାନ ସମାବେଶରେ ରାଜ୍ୟ କୃଷି ତଥା ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟରୁ ଅରୁଣ ସାହୁ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଶାନ୍ତ ଅଧିକାରୀ, ବିଶିଷ୍ଟ ଲେଖକ ବିଭୂତି ପଟ୍ଟନାୟକ, ସମାଜସେବା ତଥା ଲେଖକା ରେଣୁକା ମିଶ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଲେଖକ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ଧଳ ରାଜ୍ୟସରକାରୀ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିବାକୁ, ଯାଜପୁର ତଥା ବିଜ୍ଞାନପୁରରେ ଆନନ୍ଦ ଖେଳିଯାଇଥିବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଉଚ୍ଚ ଅବସରରେ ବିଶିଷ୍ଟ ଲେଖକ ନବଜୀବ ଦାସ ତଥା ସୁବ ସମାଜସେବା ହେମନ୍ତ ସାହୁ ତାଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜ୍ଞାପନ କରିବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ କହିଥିଲେ, ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସ ଜଣେ ଭକ୍ତ, ମିଶ୍ଟାକାଶ ଏବଂ ବୃଦ୍ଧ ଖ୍ୟାତିସଂପନ୍ନ ଲୋକ ଅଟନ୍ତି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ରଚିତ କୁମ୍ଭକର୍ଣ୍ଣ, ବେଲାକସେନ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଦଶାନନ ପୁସ୍ତକ ଅତି ଉଚ୍ଚକୋଟିର ଓ ପ୍ରଶଂସନୀୟ ଅଟେ।



ବିଶ୍ୱ ଜନଗୋଷ୍ଠୀ ଦିବସ

କଟକ ବାଲିଯାତ୍ରାକୁ ଜାତୀୟ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରସଙ୍ଗ

ଆଜି ବିଶ୍ୱ ଜନଗୋଷ୍ଠୀ ଦିବସ । ଏହି ଦିବସର ଚାର୍ଯ୍ୟ ଭିତରେ ମନେପଡ଼ୁଛି ଉପନିଷଦର ସେହି ପବିତ୍ର ଦାୟା 'ଶୁଣନ୍ତୁ ସର୍ବେ ଅମୃତସ୍ୟ ପ୍ରଭାଃ' ।



ବେକାରୀ ସଂଖ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟି ଅନେକ ସମୟରେ ହିଁ ଏଠା ଓ ଅରାଜକତା ପୃଷ୍ଠି କରୁଛି । ପରମାଣୁ ଶକ୍ତିର ବିରୋଧ କରି ଲୁଚାଛାପାରେ ଅନେକ ରାଷ୍ଟ୍ରର ଏହାର ପରାକ୍ଷା ନିରାକ୍ଷା ଚଳାଇଛନ୍ତି ।



ଓଡ଼ିଶାର ସର୍ବଦୁହତ ମହୋତ୍ସବର ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା ବାଲିଯାତ୍ରାକୁ ଜାତୀୟ ମାନ୍ୟତା ଦେବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ସାଫଳତା ଧରି ବାବି ରହିଛି ।



ଅନେକ ସମୟରେ କଟକର ବାଲିଯାତ୍ରା ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ବିଦେଶରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କ ଭାଷଣରେ ସ୍ମରଣ କରାଯାଇଛି । ଗତ ବର୍ଷ ମେ ୩୦ରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି କଣ୍ଠୋଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଆମରୁ ବାବଦେକେ ସେ ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋକ୍ ଉଚ୍ଚତୋତୋକ ସହ ସମ୍ବନ୍ଧପତ୍ରକୁ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରିବାବେଳେ କଟକ ବାଲିଯାତ୍ରା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ ।

DISPLAY CLASSIFIED

FOR ADVERTISEMENT CONTACT (0674) 2550751/2555116 Fax: (0674) 2550504

TARIFF: 10cm.x4cm: Rs. 8,000/- (One Month) 10cm.x4cm: Rs. 350/- (One day)

ADMISSION ON MPS PLAY HOME Where awareness nurtured, innocence blossoms. For PRE-NURSERY, NURSERY, L.KG. & U.KG.

DKB'S CONCEPTUAL CHEMISTRY Behind SC/ST Hostel College Campus, Bhadrak, Cell : 9337612220 A complete Chemistry point for funding fundamentals.

VED BHAWAN Creating Peace, Progress & Prosperity For all Vedic Performances like RudraVishek, Mahalaxmi Pujan, Grahshanti Anusthan, Chandipatha, Vishnu Sahasranama Patha, Birthday Celebration, Griha Prabesh, Vastu Pujan, Bhumi Pujan, Astrological Consultation & Prediction etc.

Contact Near Mukteswar Temple, Sarbodaya Nagar, Puri. N-3, B-14/15, MPS Campus, Nayapalli, Bhubaneswar

Gyandeeep THE CRECHE

Propagan Communication

Mahaditya Publication

ADMISSION ON MAHARISHI PUBLIC SCHOOL your gateway to complete education For PRE-NURSERY, NURSERY, L.KG., U.KG., Std-1 to Std-VIII

ବାତ୍ୟା ବୁଲୁବୁଲୁ ପାଇଁ ଘୋଷିତ କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ୟାକେଜ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉ !

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ପିଏନ୍) : ବାତ୍ୟା ବୁଲୁବୁଲୁ ଯୋଗୁ ଓଡ଼ିଶାର ୬ଟି ଜିଲ୍ଲା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି । ଭଦ୍ରକ, ବାଲେଶ୍ୱର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ସମେତ ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ମଧ୍ୟ ଏହି ବାତ୍ୟା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି ।

